



✓  
[Handwritten signatures]

## MINUTA DA ATA n. 17/2019

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 02/08/2019

Estiveram presentes:

**Presidente**

Humberto José Baptista Oliveira.

**Vereadores**

Sandra Margarida Ralha da Silva

Ricardo João Estevens Ferreira Simões

Luis Pedro Barbosa Antunes

Magda Alexandra Maia Rodrigues

**Faltaram justificadamente:** João Filipe Martins Azadinho Cordeiro e António Simões da Cunha Santos. -----

**Hora de abertura:** 15H15 -----

**Local:** Sala de Sessões dos Paços do Município. -----

Ao abrigo do preceituado no n.º 3 do artigo 57 da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, foi deliberado, com vista à sua excecutoriedade imediata, aprovar em minuta as seguintes deliberações:-----

### 3 - DISCUSSÃO A APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS DE 24 DE MAIO, 21 DE JUNHO E 19 DE JULHO 2019.

Postas a votação, as atas n.º 12, 14 e 16/2019, referentes às reuniões ordinárias de 24/5/2019, 21/6/2019 e 19/7/2019, antecipadamente distribuída, depois de lida foi aprovada por unanimidade. -----



Largo Alberto Leitão, 5  
3360-341 Penacova

Tel. +351 239 470 300  
Fax. +351 239 478 098

geral@cm-penacova.pt  
www.cm-penacova.pt

NIF  
506657957

[SAG]

mod G10-CM

páginas 1 | 6



Câmara Municipal de Penacova

*[Handwritten signature]*  
*[Handwritten initials RS]*

Não participou na votação da ata n.º 16 o Senhor Vereador Ricardo João Estevens Ferreira Simões, por não ter estado presente na reunião a que a mesma respeita. -----

II

## PERÍODO DA ORDEM DO DIA

### 1 - SITUAÇÃO FINANCEIRA.

O Executivo tomou conhecimento do Resumo Diário de Tesouraria referente ao dia 1/08/2019. -----

### 2 - PROPOSTA DE APOIO ÀS FREGUESIAS, NOS TERMOS DO REGULAMENTO PARA APOIO ÀS JUNTAS DE FREGUESIA, APROVADO EM REUNIÃO DE CÂMARA DE 15 DE JUNHO DE 2018 E ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE 23 DE JUNHO DE 2018.

#### 2.1 - FREGUESIA DE LORVÃO EM APOIO AO EVENTO FESTITRADIÇÕES;

Analisado e discutido o assunto, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o Acordo de Colaboração com a Freguesia de Lorvão, como incentivo e cooperação financeira, para apoio na Feira das Tradições, no montante de € 14.698,50, correspondente a 100%, nos termos do Regulamento de Apoio às Juntas de Freguesia. -----

#### 2.2 - UNIÃO DAS FREGUESIAS DE S. PEDRO DE ALVA E S. PAIO DE MONDEGO EM APOIO AO EVENTO EXPOALVA;

Analisado e discutido o assunto, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o Acordo de Colaboração com a União das Freguesias de S. Pedro de Alva e S. Paio de Mondego, como incentivo e cooperação financeira, para apoio na ExpoAlva 2019, no montante de € 31.303,50, correspondente a 100%, nos termos do Regulamento de Apoio às Juntas de Freguesia. -----

### 3 - TRANSFERÊNCIA DE VERBAS:



Largo Alberto Leitão, 5  
3360-341 Penacova

Tel. +351 239 470 300  
Fax. +351 239 478 098

geral@cm-penacova.pt  
www.cm-penacova.pt

NIF  
506657957

[SAG]

mod G10-CM

páginas 2 | 6



Câmara Municipal de Penacova

✓

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten initials]*

**3.1 - APSI - ASSOCIAÇÃO PARA A PROMOÇÃO DA SEGURANÇA INFANTIL PARA PAGAMENTO DE QUOTA DE 2019;**

Aprovada, por unanimidade, a transferência de verba, no montante de 150,00 Euros, para a APSI - Associação para a Promoção da Segurança Infantil para pagamento de quota de 2019. -----

*PS*

**3.2 - COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA A CIM REGIÃO DE COIMBRA - PROJETO 30 - BRIGADA DE SAPADORES FLORESTAIS;**

Aprovada, por unanimidade, a transferência de verba, no montante de 2.526,32 Euros, como Comparticipação Financeira para a CIM Região de Coimbra - Projeto 30 - Brigada de Sapadores Florestais.-----

**3.3 - COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA A CIM REGIÃO DE COIMBRA - PROJETO 23 - DPO - DATA PROTECTION OFFICER;**

Aprovada, por unanimidade, a transferência de verba, no montante de 1.939,90 Euros, como Comparticipação Financeira para a CIM Região de Coimbra - Projeto 23 - DPO - Data Protection Officer. -----

**3.4 - COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA A CIM REGIÃO DE COIMBRA - PROJETO 9 - UM TERRITÓRIO COM IDENTIDADE GASTRONÓMICA;**

Aprovada, por unanimidade, a transferência de verba, no montante de 312,34 Euros, Comparticipação Financeira para a CIM Região de Coimbra - Projeto 9 - Um Território com Identidade Gastronómica. -----

**3.5 - COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA A CIM REGIÃO DE COIMBRA - PROJETO 15 - REFORÇO DAS CAPACIDADES DE ADAPTAÇÃO ÀS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS - AÇÕES DE SENSIBILIZAÇÃO NA CIMRC.**

Aprovada, por unanimidade, a transferência de verba, no montante de 280,45 Euros, como Comparticipação Financeira para a CIM Região de Coimbra - Projeto 15 - Reforço das Capacidades de Adaptação às Alterações Climáticas - Ações de Sensibilização na CIMRC. -----



Câmara Municipal de Penacova

✓  
*[Handwritten signature]*  
*[Handwritten initials]*

**4 - CONHECIMENTO DAS ALTERAÇÕES N.º 13 E 14 ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO E N.º 14 E 15 AO ORÇAMENTO DE 2019.**

O Executivo tomou conhecimento das alterações n.º 13 e 14 às Grandes Opções do Plano e n.º 14 e 15 ao Orçamento de 2019. -----

**5 - ANÁLISE DE CANDIDATURAS DE APOIO À NATALIDADE / ADOÇÃO.**

Face à proposta apresentada, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar as seguintes candidaturas, que reúnem as condições gerais de atribuição definidas no artigo 5º do Regulamento Municipal de Apoio à Natalidade e Adoção. -----

I. Candidatura n.º369/2019. - Ano de 2019 - 770,00€; Ano de 2020 - 1 127,50€; Ano de 2021 - 797,50€; Ano de 2022 - 275,00€⇒ TOTAL: 2 970,00€. -----

II. Candidatura n.º370/2019 - Ano de 2019 - 770,00€; Ano de 2020 - 1 127,50€; Ano de 2021 - 797,50€; Ano de 2022 - 275,00€⇒ TOTAL: 2 970,00€. -----

Mais deliberou aprovar a seguinte candidatura, que reúne as condições de atribuição definidas no número 4 do artigo 7º do Regulamento Municipal de Apoio à Natalidade e Adoção (alteração de 7 de novembro de 2018). -----

III. Candidatura n.º 367/2019 - Ano de 2019 - 687,50€; Ano de 2020 - 907,50€; Ano de 2021 - 495,00€ ⇒ TOTAL: 2 090,00€. -----

**6 - PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE TARIFÁRIO ESPECIAL NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DOS SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E DE SANEAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS URBANAS DE PENACOVA.**

FRACOS RECURSOS

Nome	Cód. Cliente	Área	N.º Consumidor	Deliber
Augusto Dias Dinis	50382	21	1600	Deferimento
Claudina Baroa Domingues	58381	499	31110	Deferimento
Manuel Batista Vilas	54953	495	300	Deferimento

O Executivo deliberou, por unanimidade, conceder os tarifários especiais aos consumidores acima referidos. -----



Largo Alberto Leitão, 5  
3360-341 Penacova

Tel. +351 239 470 300  
Fax. +351 239 478 098

geral@cm-penacova.pt  
www.cm-penacova.pt

NIF  
506657957

[SAG]

mod G10-CM

páginas 4 | 6



**7 - CONSTRUÇÃO E REMODELAÇÃO DA REDE DE SANEAMENTO DA FREGUESIA DE LORVÃO TELHADO ERROS E OMISSÕES DO CADERNO DE ENCARGOS - RAMAIS DOMICILIÁRIOS DE ESGOTOS.**

Relativamente à obra em epígrafe, foram presentes o parecer e informação técnica, tendo o Executivo concordado com os mesmos e em resultado deliberou, por unanimidade: -----

- Aceitar a existência de Erros e Omissões por entender existir um erro na contabilização do número de ramais domiciliários de esgotos, ordenando a sua execução, no valor total de 13.742,50€ (treze mil, setecentos e quarenta e dois euros), relativos à execução de trabalhos correspondentes a 46 (quarenta e seis) unidades. -----

- A responsabilidade da sua execução, cabe ao Dono de Obra e a 100% do seu custo, no que diz respeito a 25 ramais estimando-se o seu custo em 7.468,75€ (sete mil, quatrocentos e sessenta e oito euros, setenta e cinco cêntimos, e ao adjudicatário e também a 100% do seu custo, no que diz respeito aos restantes 21 ramais estimando-se o seu custo em 6.273,75€ (seis mil, duzentos e setenta e três euros, setenta e cinco cêntimos, Valores acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. -----

- Mais deliberou decidir responsabilizar a CTGA na execução obrigatória da reversão de honorários ao projetista nos termos do n.º 6 do artigo 378.º do CCP (aplica-se a versão do CCP anterior ao D.L. 111-B/2017 de 31/8), por entender ter havido na elaboração do projeto um erro de previsão. -----

- Deliberou ainda notificar o empreiteiro desta deliberação, remetendo as três informações (informação do Eng.º Albertino Mendes Santos, parecer do Eng.º Mário Magalhães Maia e planta onde estão assinalados os ramais). -----

**8 - LOTEAMENTOS E OBRAS PARTICULARES.**

**8.1 - PROCESSOS DE OBRAS**

Diversos

**PO n.º 07-111/2018** de Maria Teresa dos Santos Pita Pires Caetano Marques – prédio que ameaça ruína sito na Rua e Travessa do Chafariz na localidade de Chelo. -----

No âmbito do presente processo é aberta a possibilidade de a Câmara poder vir a adquirir este imóvel, tendo o Executivo deliberado, por unanimidade, não fazer nenhuma proposta de aquisição do prédio, notificando a requerente desta decisão. -----



Câmara Municipal de Penacova

O Executivo tomou conhecimento do deferimento dos seguintes processos de obras: -----

Arquitetura-----

01-42/2019. -----

Licenciamento-----

01-3/2019. -----

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, quando eram 16H30, tendo esta minuta sido aprovada e assinada.-----

PRESIDENTE DA CÂMARA Henrique

OS VEREADORES:

Sandra Margarida Ralha da Silva Sandra Ralha da Silva

Ricardo João Estevens Ferreira Simões Ricardo João Estevens Ferreira Simões

Luís Pedro Barbosa Antunes Luís Pedro Barbosa Antunes

Magda Alexandra Maia Rodrigues Magda Alexandra Maia Rodrigues

SECRETARIADO E REDAÇÃO DA MINUTA

Rosa Maria Martins Henriques Rosa Maria Martins Henriques